
РЕКОМЕНДАЦИИ
по организации проведения недели безопасности труда в рамках Всемирного дня охраны труда 28 апреля в организациях района

В России в 2023 году Всемирный день охраны труда отмечается 28 апреля и проходит 21-й раз. 
Цель мероприятия – содействовать предотвращению несчастных случаев и заболеваемости на производстве.
Ежегодно информационно-разъяснительная кампания проводится по различным темам, связанным с охраной труда. К торжеству приурочивают митинги, флешмобы, конференции, выставки, круглые столы, форумы, занятия в школах по повышению культуры безопасности жизнедеятельности.
В трудовых коллективах, образовательных организациях проходят практические занятия, уроки, просмотры тематических роликов.
Традиционно в нашем районе неделя перед Всемирным днем охраны труда объявляется неделей безопасности труда.
В 2023 году в период с 24 по 28 апреля 2023 года проведение недели безопасности труда, приуроченной к Всемирному дню охраны труда пройдет под девизом «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда».
Во Всемирный день охраны труда рекомендуем проведение следующих мероприятий:
- обследование в организациях, учреждениях и структурных подразделений (отделов, участков, складов и др.) в целях проверки фактического состояния условий и охраны труда с составлением акта;
- издание итогового документа (приказа, распоряжения) по результатам проведенного обследования в организациях, учреждениях и структурных подразделений с указанием мероприятий по устранению выявленных недостатков и источника их финансирования;
- собрания в трудовых коллективах, на которых рассматриваются вопросы о состоянии условий и охраны труда, выполнении разделов коллективного договора, соблюдении работниками требований законов и нормативных правовых актов по охране труда и др.;
- проведение конкурсов по охране труда среди структурных подразделений, работников на лучшее рабочее место, участок, цех, знание правил по охране труда, производственных и технологических инструкций,  лучший по профессии и т.д.;
- проведение конкурсов детских рисунков среди детей сотрудников организаций – как  они видят охрану труда своих родителей на предприятиях и в организациях района;
- пересмотр инструкций по охране труда;
- проверка наличия и актуального оформления уголков по охране труда;
- проведение заседания комиссии по охране труда;
- проведение профилактических бесед с работниками по вопросам электробезопасности, оказания первой помощи пострадавшим на производстве;
- проведение анкетирования среди работников по вопросам охраны труда;
- проведение инструктажей по охране труда, занятий с работниками по основам организации и ведения мероприятий охраны труда;
- совещание с руководящим составом организации, посвященное Дню охраны труда;
- прохождение периодических медицинских осмотров работниками, связанными с вредными и опасными производственными факторами;
- проведение обучающих лекций, совещаний, «круглого стола», семинаров по вопросам охраны труда, с учетом изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации, вступивших в силу с 01.03.2023.
	В организации рассмотрение итогов работы проводится работодателем во Всемирный день охраны труда на совещании с участием руководителей структурных подразделений, либо на общем собрании, где руководители структурных подразделений отчитываются о проведенной ими работе по улучшению условий и охраны труда. Специалист по охране труда, либо лицо, на которое возложены обязанности охраны труда, председатель комитета (комиссии) по охране труда информируют о проведенных мероприятиях, о состоянии условий и охраны труда. Проводятся награждения лучших работников за долголетний безаварийный труд, победителей конкурсов.
Управление по труду и социальной защите населения Администрации Красноселькупского района призывает профсоюзы, предприятия и организации в течении апреля организовать и провести мероприятия, посвященные вопросам охраны труда, направленные на пропаганду современных методов обеспечения безопасности труда, создание здоровых условий труда для работников, формирование культуры безопасности и гигиены труда.
Телефон для оказания консультационной помощи по вопросам проведения Всемирного Дня охраны труда 2023 года в муниципальном округе Красноселькупский район: (834932) 2-19-44  (Панькова Алла Афанасьевна, главный специалист по охране труда Управления по труду и социальной защите населения).

