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[bookmark: STAMPCORNER]По постановлению прокурора Пуровского района за нарушение антикоррупционного законодательства к ответственности привлечено должностное и юридическое лицо 

Прокуратура Пуровского района провела проверку исполнения требований законодательства о противодействии коррупции ООО «ЯмалТрансАвто».

Установлено, что директор по персоналу предприятия заключил трудовой договор с работником, ранее замещавшим должность главного специалиста отдела реализации социальных гарантий и предоставления жилищных субсидий управления социальной политики администрации Пуровского района.

При этом уведомление о трудоустройстве бывшего служащего в установленный законом срок в орган местного самоуправления не направлено.

[bookmark: _GoBack]Прокурор района директору организации внес представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в отношении юридического лица и его руководителя возбуждены административные дела по  ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего).

Судом виновным назначены штрафы на общую сумму 120 тыс. рублей.

